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PAUTA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA – 02.02.2026 
 
PEQUENO EXPEDIENTE 
 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS 
 
Ofício n° 1/2026 solicitando ao Poder Executivo o repasse de valores do duodécimo 
ao Poder Legislativo. 
 
Ofício n° 2/2026 encaminhando ao Poder Executivo as Indicações n° 1 a 12/2026. 
 
 
Ofício n° 1/2026 Gab Ver Andressa Talita solicitando ao Poder Executivo cópia 
integral da denúncia que resultou na intervenção da Vigilância Sanitária do Estado 
em conjunto com a Vigilância Sanitária Municipal no Restaurante Divino Grill. 
 
 
Ofício n° 1/2026 Gab Ver Eduardo solicitando ao DER/PR informações quando ao 
andamento e providencias adotadas em relação ao Ofício Gabinete n° 15/2025, 
encaminhado em 5 de setembro de 2025, que trata de pedido de demolição de um 
antigo ponto de ônibus, conforme indicação n° 50/2022. 
 
Ofício n° 2/2026 Gab Ver Eduardo solicitando ao Poder Executivo informações 
quanto à previsão e início das obras de asfaltamento nas Rua Medeiros. 
 
 
Ofício n° 1/2026 Gab Ver Francisco, juntamente com os Vereadores Andressa Talita 
e Valdir, solicitando a Secretaria Estadual de Educação do Paraná a permanência 
da turma do 1º ano do Ensino Médio Noturno no Colégio Estadual Marina Marés de 
Souza. 
 
Ofício n° 2/2026 Gab Ver Francisco, juntamente com os Vereadores Andressa Talita 
e Valdir, solicitando ao Núcleo Regional de Educação de União da Vitória a 
permanência da turma do 1º ano do Ensino Médio Noturno no Colégio Estadual 
Marina Marés de Souza. 
 
 
Ofício n° 1/2026 Gab Ver Edson solicitando ao DER/PR a manutenção da PR 160 
entre Rondinha até Paulo Frontin. 
 
 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DO PODER EXECUTIVO 
 
Ofício n° 1/2026 em resposta: 
 
Indicação 156 – Valdir. Assunto: Manutenção da estrada de acesso secundário à 
CAMISC. Informa que foi repassado para o setor para inserção no cronograma de 
serviços. 
 



Indicação 157 – Valdir. Assunto: instalação de luz rural e lombada na localidade de 
Ronda do Jararaca. Informa que a Secretaria de Obras e Urbanismo já possui 
conhecimento, e que a solicitação já foi encaminhada para o setor responsável 
para inserir na programação. 
 
Indicação 160 – Valdir- Assunto: colocação de asfalto na localidade da Luzia e 
Travessa Buenos. Informa que foi repassada ao setor de planejamento, para 
ciência sobre a sugestão. 
 
 
Ofício n° 14/2026 em resposta: 
 
Indicação 158 – Marcelo. Assunto: Colocação de rejeito de asfalto na Rua dos 
Buenos. Informa que foi repassada a secretaria competente. 
 
Indicação 159 – Marcelo. Assunto: colocação de rejeito de asfalto entre o 
Restaurante Parada 476 e Colégio João de Lara. Informa que a manutenção do 
trecho é de responsabilidade do DER/PR. Mesmo assim, a indicação foi repassada 
a secretaria competente para estudo de viabilidade de execução. 
 
Indicação 161 – Valdir e Francisco. Assunto: denominação da canha. Informa que 
a indicação será repassada ao CTG Espora de Aço, responsável pela utilização e 
preservação do local. 
 
 
Ofício CI n° 1/2026 encaminhando o Relatório Geral do 2º Semestre de 2025. 
 
Ofício CI n° 4/2026 encaminhando o resultado do Índice de Transparência da 
Administração Pública – ITP 2025. 
 
Ofício n° 15/2026 em resposta ao Ofício n° 27/2025 Gab Ver Andressa Talita. 
 
Ofício n° 37/2026 em resposta ao Ofício n° 2/2026 Gab Ver Eduardo. 
 
 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS 
 
Nada consta. 
 
 
PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 2/2025. AUTORIA: COMISSÃO DE FINANÇAS 
E ORÇAMENTO. EMENTA: Dispõe sobre a aprovação das contas do Poder Executivo 
Municipal de Paula Freitas, Estado do Paraná, em relação ao exercício financeiro 
de 2024. 
 
MOÇÃO DE PESAR N° 1/2026, pelo falecimento de Azenir Jacinto, de autoria de 
todos os Vereadores. 
 
INDICAÇÃO 1 - AUTORIA: Eduardo Hipólito Tesseroli. "Indico ao Poder Executivo 
Municipal que, dentro das possibilidades, realize a instalação de um parquinho 
para as crianças na Escola Paulo Ider Hermann." JUSTIFICATIVA: A instalação de um 
parquinho na Escola Paulo Ider Hermann visa proporcionar às crianças um espaço 
adequado de lazer e recreação, contribuindo para seu desenvolvimento e tornando 
o ambiente escolar mais acolhedor. 
 



INDICAÇÃO 2 - AUTORIA: Eduardo Hipólito Tesseroli. "Indico ao Poder Executivo 
Municipal que, por meio da Secretaria competente e dentro das possibilidades, 
realize a instalação de placas indicativas da entrada do Loteamento Alto da Glória, 
localizado na localidade de Rondinha, reiterando a Indicação nº 14/2025 e 
reforçando a Indicação nº 72/2022.’ JUSTIFICATIVA: A instalação de placas 
indicativas na entrada do Loteamento Alto da Glória é de fundamental importância 
para facilitar a identificação e localização do loteamento, tanto para moradores 
quanto para visitantes e pessoas que se deslocam de outras cidades, contribuindo 
para melhor orientação e organização urbana. 
 
INDICAÇÃO 3 - AUTORIA: Francisco Josuel da Rocha. "Indico ao Poder Executivo 
Municipal que, dentro das possibilidades, realize estudos para a redução da 
alíquota do IPTU, a partir do ano de 2027.” JUSTIFICATIVA: A presente indicação 
visa sugerir ao Poder Executivo a realização de estudos para a redução da alíquota 
do IPTU a partir de 2027, com o objetivo de diminuir a carga tributária dos 
contribuintes. Destaca-se que a regularização dos terrenos da área urbana pode 
ampliar a base de arrecadação, compensando a redução da alíquota sem 
comprometer as receitas do Município. 
 
INDICAÇÃO 4 - AUTORIA: Edson José de Moura Cordeiro. "Indico ao Poder Executivo 
Municipal que, por meio da Secretaria competente e dentro das possibilidades, 
realize a instalação de quatro lâmpadas na rua Matias Franco Sobrinho, na 
localidade da Rondinha.’ JUSTIFICATIVA: A instalação das lâmpadas se faz 
necessário, visto que foi feito uma extensão de rede nova nessa rua e já possuí 
uma rede de baixa tensão. 
 
INDICAÇÃO 5 - AUTORIA: Eduardo Hipólito Tesseroli. "Indico ao Poder Executivo 
Municipal que, por meio da Secretaria competente e dentro das possibilidades, 
realize a limpeza da arquibancada do campo de futebol localizado no centro.’ 
JUSTIFICATIVA: A limpeza e manutenção da arquibancada se faz necessário, visto 
que atualmente se encontra com muita sujeira e mato crescendo em diversos 
pontos. 
 
INDICAÇÃO 6 - AUTORIA: Eduardo Hipólito Tesseroli. "Indico ao Poder Executivo 
Municipal que, por meio da Secretaria competente e dentro das possibilidades, 
realize a limpeza da cabeceira da ponte próximo ao Botafogo, trecho de acesso 
secundário do munícipio.’ JUSTIFICATIVA: A limpeza da cabeceira da ponte é 
necessária para garantir a segurança de pedestres e veículos, evitando o acúmulo 
de resíduos e vegetação. A medida contribui para a conservação da estrutura e 
melhora as condições de tráfego no local. 
 
INDICAÇÃO 7 - AUTORIA: Francisco Josuel da Rocha. "Indico ao Poder Executivo 
Municipal que, seja realizado a instalação de Iluminação Pública na Vicinal da Luz, 
na Localidade de Vargem Grande.’ JUSTIFICATIVA: A presente indicação visa 
atender pedidos dos munícipes, visto que os mesmos pagam a taxa e estão sem 
Iluminação no local. 
 
INDICAÇÃO 8 - AUTORIA: Francisco Josuel da Rocha. "Indico ao Poder Executivo 
Municipal que, seja realizado o Transporte Escolar até a Localidade de Bela Vista, 
no período noturno, à estudante Solange de Paula Cordeiro. Também solicito 
Transporte Escolar até a Localidade de Rio das Antas, para a estudante Veronice.” 
JUSTIFICATIVA: A presente indicação visa atender pedidos dos munícipes, para que 
haja o Transporte Escolar até suas Localidades e assim atender as estudantes. 
 
INDICAÇÃO 9 - AUTORIA: Francisco Josuel da Rocha. "Indico ao Poder Executivo 
Municipal que, seja realizado manutenção da estrada que dá acesso a propriedade 
da munícipe Danieli Tabisz, na Localidade de Vargem Grande.” JUSTIFICATIVA: A 



presente indicação visa atender pedido da munícipe, para que seja realizado a 
manutenção na estrada para deixar em melhores condições de trafegabilidade. 
 
INDICAÇÃO 10 - AUTORIA: Francisco Josuel da Rocha "Indico ao Poder Executivo 
Municipal que, seja realizado a colocação de placas de sinalização na entrada da 
Localidade de Vargem Grande, pela BR 476.” JUSTIFICATIVA: Há o risco de 
acidentes bem como insegurança aos motoristas que entram sentido a Localidade 
de Vargem Grande. Muitas pessoas não conseguem se localizar naquela região. 
 
INDICAÇÃO 11 - AUTORIA: Valdir Ferreira de Souza. "Indico ao Poder Executivo 
Municipal que, seja realizada a retirada e posterior realocação do ponto de coleta 
de lixo, localizado na BR entre a Vargem Grande e Carazinho.” JUSTIFICATIVA: O 
acúmulo de lixo no local tem deixado a BR suja e causando transtornos. Assim, é 
necessária a avaliação da retirada e realocação do ponto de coleta para um local 
mais adequado. 
 
INDICAÇÃO 12 - AUTORIA: Valdir Ferreira de Souza. "Indico ao Poder Executivo 
Municipal que, seja verificada a existência de lei, decreto ou qualquer outra norma 
que proíba ou regulamente o acesso de caminhões nas vias de acesso central do 
nosso município.” JUSTIFICATIVA: O tráfego de caminhões nas vias centrais pode 
causar transtornos ao trânsito e danos à infraestrutura urbana, sendo necessária 
a verificação de legislação que regulamente ou restrinja essa circulação no 
município. 

 
 
INSCRIÇÃO DE ORADORES PARA O PEQUENO EXPEDIENTE (Art. 125, inciso IV 
Regimento Interno). 
 
PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES INSCRITOS 
 

 

ORDEM DO DIA: 

 
MOÇÃO DE PESAR N° 1/2026, pelo falecimento de Azenir Jacinto 
 
ELEIÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES PARA O ANO DE 2026. 
                                                             
 
INSCRIÇÃO DE ORADORES PARA O GRANDE EXPEDIENTE (Art. 128, §4º do Regimento 
Interno). 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE 
 
PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES INSCRITOS 


